



Гор. Москва.
Государственный Румян-
цевский Музей.



СОВЕТСКИЙ АЛТАЙ

Орган Окружного комитета ВКП (б.), Окрайсполкома и Окрайпрофсовета.

№ 226

Вторник, 5 октября 1926 года. г. Барнаул.

№ 226

Новый хозяйственный год.

Основным уроком прошлого года является сделанный четырнадцатым партсъездом вывод о необходимости работать с резервом. В прошлых затруднениях мы научились лучше составлять наши планы, правильнее учитывать экономическую обстановку и наступать более медленно, но зато и более верно. Новый хозяйственный год несет с собой новые трудности. Продолжение линии индустриализации страны требует в первую очередь дальнейшего развертывания промышленности, в связи с чем во весь рост встает проблема накопления капитала и усиления импорта и оборудования.

Накопление капиталов в первую очередь должно происходить в самой промышленности путем снижения существующих отпускных цен, но, отнюдь, не, как этого хочет оппозиция, — путем повышения оптовых цен и усиления налогового нажима на крестьянство и извлечения из труда государстваенных средств за счет усиления частного капитала. В связи с необходимостью усиления импорта и оборудования промышленности, исключительное значение приобретает экспорт хлеба и сельскохозяйственного сырья. Хлебозаготовительная кампания развивается в общем благоприятно, несмотря на зловещие предсказания оппозиционных ораторов, пророчивших неизбежный срыв хлебозаготовок. Закреплению и развитию индустриализации уделяется усиленное внимание партии, а также делу подъема сельского хозяйства, в частности — развитию технических культур, делающих экспорт более выгодным.

В области торговли задачей наступающего года является дальнейшее укрепление засилия в деревне.

Необходимой предпосылкой к закреплению и развитию индустриализации является усиленное внимание партии к делу подъема сельского хозяйства и, в частности, к развитию технических культур, делающих экспорт более рентабельным.

«Правда».

Пилсудский наложил на затруднения

литовские газеты по поводу советско-литовского договора
затруднения при образовании кабинета.

ВАРШАВА, 2. Пилсудский наложил на затруднения при образовании кабинета, виду отказа бывшего министра финансов Кларнера участвовать в новом правительстве, ибо промышленники-финансисты Польши, с которыми близок Бартель, за последнее время враждебны к Пилсудскому.

Почему не был подписан декрет о роспуске сейма.

ВАРШАВА, 1. Считают, что декрет о роспуске сейма не был подписан президентом вследствие возражений Пилсудского.

Литва, избранный Литвой, — правильный.

КОВНО, 1. Орган правительства партии народников сеяния «Летувос-Жиниос» пишет по поводу литовско-советского договора: важнейшими статьями договора следует считать те, которые подтверждают права Литвы на Вильнюс. В этом важнейшем для литовского народа вопросе советское правительство стало определенно на сто процентов на стороне Литвы. Это обстоятельство пробудило в литовском народе живущие симпатии к СССР. Договор с СССР окажет большую услугу делу мира и заставит призадуматься империалистов в Варшаве, затеяв-

в области торговли задачей наступающего года является дальнейшее укрепление кооперации в целях обеспечения рабочего класса и трудового крестьянства товаром до максимального возможных размеров и по доступным ценам. Наряду с этим, особое значение приобретает усиление производственной кооперации, позволяющей развивать производство необходимых и недостаточных товаров в помощь государственной промышленности.

Остальные задачи: сближение различных цен, повышение реального уровня жизни рабочего класса.

Необходима сугоровая дисциплина и выдержка в рядах рабочего класса и его партии в проведении задуманного и проводимого партией плана. В то же время необходима величайшая инициатива всего рабочего класса. Производственные совещания получают исключительное значение. Опасность бюрократизации, возникающая из необходимости строгого централизованного руководства, должна быть преодолена усиленным привлечением к практическому управлению промышленностью и сельским хозяйством всего советского аппарата сверху донизу и вовлечением в этот аппарат новых широких слоев беспартийных рабочих и крестьян.

Только маловеры стараются, вместо преодоления стоящих перед партией трудностей, уйти от них, предлагая: одни — заменить социалистическое строение нашей промышленности госкапиталистическим путем огульного ее концессионирования, другие — путем сверх-индустриализации за счет непомерного нажима на крестьянство, третий — путем ослабления монополии внешней торговли. Путь, избранный партией, намечает и стратегический план и тактические задачи, подлежащие решению. Рабочий класс пойдет по этому пути к новым победам, отмечая как разочарованных энтузиастов, так и встревоженных крикунов.

«Правда».

При первом голосовании в низовых организациях Южного Уэльса 700 комитетов высказались против правительстенных предложений, 6—за. Горняки Бристоля вынесли резолюцию, в которой отказывают вернуться на работу иначе, как на условиях общеанглийского соглашения.

Против предложений правительства.

Горняки Южного Уэльса высказались против правительстенных предложений.

Что показывает голосование.

При первом голосовании в низовых организациях Южного Уэльса 700 комитетов высказались против правительстенных предложений, 6—за. Горняки Бристоля вынесли резолюцию, в которой отказывают вернуться на работу иначе, как на условиях общеанглийского соглашения.

Кук о предложениях правительства.

Кук заявил: я должен предстерь, что принятие предложений правительства равносильно сдаче на условия шахтодержальцев.

Ответ предателей.

ПАРИЖ. Исполком международного союза горнорабочих опубликовал заявление о том, что просьбу горнорабочих Англии об объявлении международной забастовки горнорабочих большинство организаций, примыкающих к союзу, не может удовлетворить.

Для Ходжеса — помощь «удовлетворительна».

БЕРЛИН, 1. На заседании исполнительного комитета международного объединения горнорабочих секретарь объединения Ходжес заявил, что международная поддержка английских горнорабочих была удовлетворительной. Казначей английского союза горнорабочих Ричардсон сообщил, что союз получил всего

Бастуют 15 т. портовых рабочих.

ГАМБУРГ. Начавшаяся первого октября с большим подъемом забастовка охватила 15000 портовых рабочих. Погрузочные работы прекратились на 95 процентов. Забастовочный комитет состоит из коммунистов и социал-демократов.

НОВОСТИ ЦЕНТРА.

Всесоюзная партконференция состоится 25 октября.

МОСКВА, 1. В связи с перенесением всесоюзной партийной конференции на 25 октября очередной пленум ЦК ВКП (б) постановлением президиума ЦК ВКП (б) переносится на 20 октября.

Новая инструкция о выборах в советы.

28 сентября президиум Союза

ного ЦИК утвердил инструкцию о выборах в советы. ЦИК предложил центральным исполнительным комитетам Союзных республик обратить особое внимание на порядок образования избирательных комиссий, ввиду значений последних для обеспечения прав трудящихся масс и недопущения к выборам эксплопататорских элементов населения.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Работник, крестьянин и служащий, за 1 месяц — 70 к. Государственные, 1 р. — 1 р. Торговцы и хозяйственники, 1 р. 20 к. Для подписчиков, на длительный срок — складка. ДОСТАВКА в городе за 1 месяц — 6 коп. в городе 10 коп. в уезде 10 коп. ПЕРЕМЕНА АДРЕСА: В городе 10 коп. в уезде 20 коп.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: пошлины за текста стр. печати — 50 к., об утре документов — 1 р. объявление о предл. труда — 75 к. Табличный набор вдвое дороже.

АДРЕС Редакции и конторы: г. Барнаул, ул. Короленко, 87. Телефон конторы № 1-85.

Цена отдельного № 6 к.

Цена отдельного № 6 к.</p

Доклад Сибирского Краевого Комитета партии.

Сибирская промышленность растет.

Секретарь краевого комитета партии Сыров в отчетном докладе на Новосибирской окружной партконференции, остановившись на положении и удельном весе рабочего класса Сибири, отметил, что продукция сибирской промышленности, оценившаяся в 1921 году в 12 миллионов деревенных рублей, теперь достигла 36 миллионов. Несомненен рост обобществленной промышленности, составлявшей в предыдущем году 80,6 десятых, теперь 81,5 десятых и на будущий год намечено 82,5 десятых процентов. Доля частной промышленности соответственно падает. В прошлом году в отраслях, руководимых и контролируемых краевым советом народного хозяйства, было 27000 рабочих, теперь—32000. Наряду с количественным ростом идет рост сознательности и организованности, растет численность и влияние индустриальных профсоюзов. Число организованных в профсоюзы рабочих достигло по Сибирскому краю 350 тысяч.

Недочеты.

Наряду с большими достижениями много недочетов: недостаток капитала в промышленности, недостаточная увязка работы хозяйственных организаций, недостаточное вовлечение рабочих в разрешение производственных задач, тяжелые бытовые условия, особенно среди горняков, железнодорожников, отрицательно отражающиеся на производстве, здоровье, настроение и активность рабочих.

Задачей парторганизации является: усилить обслуживание культурных нужд в рабочих районах, главным образом, школами и больницами, добиваться аккуратной выдачи зарплаты, рационального использования кредитов на жилищное строительство. Крайкомом проведено обследование в рабочих районах в хозяйственном, бытовом, культурном и материальном отношении под углом изучения новых способов рабочих.

Режим экономии.

Касаясь проведения режима экономии, т. Сыров указывает на многочисленные бюрократические извращения в этом вопросе. Но есть и очень крупные достижения. Например, Кузбасстрест, несмотря на увеличение зарплаты, капитальные затраты и коммунальное строительство, добился снижения себестоимости на 10 проц.

Год—половина назад в Сибири наблюдались уродливые искажения по партийной линии в отношении специалистов. Теперь эта линия общем воспринята всей партийной организацией, но, однако, искажения все встречаются и борются с ними не-

По Сибирскому краю.

Первый снег в Ачинске.

АЧИНСК, 1. Первого октября выпал снег. Сейчас продолжается оттепель. Началось бездорожье.

К злоупотреблениям в Иркутском местхозе.

ИРКУТСК, 1. Арестованный в Новосибирске, доставленный в Иркутск бывший председатель Иркутского губисполкома Лосевич признался в причастности к злоупотреблениям в Иркутском местхозе. Следствием руководит заместитель прокурора Сибири Пачковин.

Арестован еще ряд лиц.

ИРКУТСК, 4. В связи с делом Лосевича и других, арестован еще ряд лиц. Собрание производственных ячеек одобрило решение контрольной комиссии о полном разоблачении причастных к злоупотреблению и высказалось за проверку и чистку учреждений, в которых произошли злоупотребления.

Азбест найден.

В низовых Иркута вновь обнаружены залежи азбеста, мощностью в 2 фута, жила прослежена почти версту.

Жилищный кризис.

ВЕРХНЕ-УДИНСК, 4. Жилищный кризис чрезвычайной остроты, более 1.000 без квартир, ются в подвалах, сеновалах, на вокзалах. Центральный исполнительный комитет Бурятии создал чрезвычайную комиссию. Хозяйственные организации строят собственные здания, темп строительства отстает от роста населения.

Травосеяние.

В Бийском округе широко развертывается травосеяние. По всей Сибири в этом году будет заготовлено для вывоза 2.500 пудов семян красного клевера и организуется специальная сеть пунктов по обмолоту и сортированию.

Пленум Окружкома ВКП и КК.

Продолжение доклада о работе среди бедноты. Прения по докладу. Заключительное слово т. Лукашина.

Итоги работы среди деревенской бедноты.

Продолжение доклада т. Лукашина.

114 бедняцких групп.

Количество бедняцких групп в данное время—114. Но если мы зададим вопрос, что делают эти группы, то нужно ответить, что может быть 20 проц. из них только работают. Сейчас перед нами задача—укрепить организованные группы. И по мере их закрепления создавать новые группы

В некоторых селах имеется до 3 бедняцких групп и руководство ими с трудом может быть охвачено партийчаками. Много групп создавать не следует.

Нужно заметить, что выдвижение крестьян на работу должно проходить через бедняцкие линии партии в этой области, выдвижены должны поддерживать связь с группой бедноты, отчитываться в том, что им сделано в деле защиты интересов бедноты в различных организациях.

В некоторых группах избирается президиум или председатель, а в Белоярском районе была даже организована специальная комиссия. Все это нарушает нашу линию в части организационного оформления групп, только ячейка непосредственно руководит этой работой.

Отмечаются случаи подмены группой бедноты советов на собраниях групп бедноты.

Беспартийный крестьянский актив.

Беспартийный деревенский актив является мостом, связывающим рабоче-крестьянскую массу с партией. Формой работы с активом является индивидуально-групповая обработка. Беспартийный актив должен быть вовлечен в работу групп бедноты и бедняцких собраний.

Прения по докладу тов. Лукашина.

Расслоение деревни.

Тов. Положаев говорит о расслоении деревни. По его мнению, в деревне есть заядлые кулачи, есть кулачи, которые шепчут из-за угла, «свищут», подсматривающие кулачество, есть «безразличные» крестьяне, которые говорят, что «авось, все обойдется без нас».

Дальше, есть сознательные серединники, которые знают, в чем сущность советской власти, смелые бедноты, которые не боятся выступать против зажиточного населения. Но, сама по себе, беднота еще не всколыхнулась, она продолжает быть пассивной.

Только теперь некоторые ячейки разывают работу среди бедноты. В Павловском районе имеется 14 групп бедноты, организуется 15-я в селе Лебяжье. Некоторые группы собирались по 3-4 раза, часть групп проработали вопрос об организации машинных товариществ.

Все же, когда переходишь к практической работе, то очень часто сталкиваешься с непреодолимыми препятствиями.

Нужно обратить внимание на то, что льготные фонды бедноты в кооперативах часто используются на другие надобности. Хотя из этого положения она может выйти путем проведения своих кандидатур в союзе с серединником в соответствующие организации при их выборах. В этом гвоздь работы.

Движение к культуре.

Тов. Сотников отмечает, что можно организовать бедноту и наговорить ей хороших слов, но, ведь, наговорами не поможешь. Беднота частично находится под экономическим влиянием зажиточных. Только тот, кто освободился от этого влияния, проявляет свою активность.

Теперь большинство крестьян поняли необходимость агрокультурных мероприятий. Но для этого необходимы машины.

Экономическая и культурная помощь.

Дело экономической помощи нужно направить по линии кооперации, где есть специальные фонды, предназначенные для кредитования бедноты. Но эти фонды часто распределются не по назначению.

Фонд потребительской кооперации используется так: в первую очередь идет на пополнение паевых членских взносов уже вступивших пайщиков и остальная часть—на кооперирование новых. Такое распределение фонда безусловно неверно, оно часто влечет за собой иждивенческие настроения со стороны крестьянства и не разрешает вопроса о большем кооперировании бедноты.

Теперь мы имеем специальный бедняцкий фонд (долгосрочный кредит), он должен распределяться только среди бедняцких и части средняцких хозяйств.

Беднота зачастую не знает, какие льготы ей предоставлены по семссуде, машинам т-вам и прочее. Если бы эти льготы использовали правильно, то ячейки завоевали бы значительно больше доверия со стороны крестьянских масс.

Перелом наметился.

Перелом в работе среди бедноты в партийных ячейках наметился. В дальнейшем необходимо обратить внимание на тщательное инструктирование ячеек. Те решения, которые имеются, необходимо еще раз тщательно проработать.

Приближается ряд политических кампаний, они пройдут хорошо только тогда, когда мы подготовим и организуем бедноту,—когда мы организуем деревенскую бедноту.

Кредиты и машины.

Тов. Громов касается отрицательных сторон в работе среди бедноты, прошлого строительства коммун и вопросов кредитования. Здесь говорилось о том, что кредит «для всех равен», но на самом деле бедноте меньше попадает долгосрочных кредитов, чем серединку или зажиточному.

Беднота наша еще не научилась обращаться с машинами. У нее происходят поломки и приходится тратить много денег на ремонт машин.

Распространяя машины, надо научить крестьян, как этими машинами управлять. Мы не имеем запасных частей и за каждую сломанную часть придется платить в десятки раз дороже, чем она, на самом деле, стоит.

О коллективизации.

Т. Федоров считает, что в настоящих условиях особенно остро стоит в деревне вопрос о землеустройстве, с которым непосредственно связана организация простейших коллективных форм земледелия.

В Тальменском районе сейчас ведется землестроительная работа в ряде сел. В 3-х селах удалось бедноте дать землю.

употребленную на покупку хлеба, правильным использованием. Если крестьяне ссуду истратили на покупку необходимых продуктов для своей семьи, то будущий заработок он употребит для покупки лошади или коровы.

Длительная работа.

Тов. Разин говорит, что работа среди бедноты является длительной работой. Мы начали ее проводить и без ошибок, конечно, не обошлись.

В Чумышском районе было организовано 7 групп. Условия для организации были тяжелые, но беднота безусловно оказала помощь в нашей работе.

Тов. Толоконников указывает, что есть бедноты, темные и пострадавшие от стихийных бедствий, и есть бедноты, пострадавшие по своей собственной вине (все, что зарабатывают, пропивают). Первому бедноте необходимо помочь путем организации их в артели и колхозы.

Значение руководства.

т. Кармановский полагает, что работа среди бедноты по партийной линии уже продвинута, но по линии кооперативной и профессиональной еще не развернулась.

Здесь некоторые говорили о кулацкой опасности. Нам не опасно кулачество, когда беднота и серединки стоят на нашей стороне.

Беднота иногда говорит: «мы знаем, что партия стремится нам помочь»,—но в то же время заявляет: «а можете ли вы нас к будущей посевной кампании обеспечить семенными материалами, отпустить кредит и т.д.? Конечно таких обещаний мы дать не можем.

Кредиты и машины.

Тов. Громов касается отрицательных сторон в работе среди бедноты, прошлого строительства коммун и вопросов кредитования. Здесь говорилось о том, что кредит «для всех равен», но на самом деле бедноте меньше попадает долгосрочных кредитов, чем серединку или зажиточному.

Беднота наша еще не научилась обращаться с машинами. У нее происходят поломки и приходится тратить много денег на ремонт машин.

Распространяя машины, надо научить крестьян, как этими машинами управлять. Мы не имеем запасных частей и за каждую сломанную часть придется платить в десятки раз дороже, чем она, на самом деле, стоит.

О коллективизации.

т. Федоров считает, что в настоящих условиях особенно остро стоит в деревне вопрос о землеустройстве, с которым непосредственно связана организация простейших коллективных форм земледелия.

Мы должны признать, что беднота чувствует, что на нее опирается партия.

Сказать о том, что беднота пассивна, нельзя.

В организации беднота и серединки для культурного ведения хозяйства должны быть застрашены члены партии. Они должны первые прививать у себя новые формы хозяйствования и вести за собою крестьянскую массу.

В течение лета работа, главным образом, велась вокруг землеустройства. Там, где группы бедноты не бездействовали, победа осталась за беднотой. В будущую перевыборную кампанию мы выживем кулака и всячески разлагаящий элемент из состава сельсоветов при условии, если сумеем заранее подготовить бедноту и серединку.

Часто классовая линия в деревне искривляется, особенно это заметно в деятельности кредитных органов. Суда беднотам выдается краткосрочная и она идет зачастую не по прямому назначению.

При получении ссуды правление требует поручительство. Беднота идет к кулаку—и, в результате, получается экономическая зависимость бедноты от кулака.

Тов. Громов говорил, что у нас эксплуатируются машины в ущерб машинным товариществам. Беда в том, что трактористов достаточно квалифицированных нет. В одном районе крестьянин без всякой квалификации пристроил простой барабан к трактору и работает.

Мы должны сделать решительный поворот в деле поднятия удельного веса бедноты, заключить блок бедноты с се-редняком, приблизить к себе серединку.

Выставка—двигатель к культурному хозяйству.

Крестьяне, стройте доходное хозяйство! Через доходное хозяйство—к новой деревне. Новая деревня будет сытой и богатой.

Опыты крестьян-культурников говорят за то, что в наших условиях можно построить доходное хозяйство. Хозяйство доходным будет тогда, когда оно будет культурным.

Двое во всем селе...

(с. Верх-Жилинское, Косихинского района).

Это—дядя Михаил Родионович Шитиков. И его племянник—Роман Андреевич. Живут они на отскоке от села.

Самое местоположение их усадеб говорит о хороших хозяйственных вкусах: лес и близость поля.

Живут Шитиковы—на зависеть всем журавлихинцам, как западные фермеры. У каждого из них устроен набольшой, но глубокий прудок, в котором водятся караси и налимы.

Приезжайте к ним когда угодно,—и вы будете кушать свежую жареную рыбку...

Как дядя, так и племянник правильно обрабатывают почву, применяют зольное, навозное удобрение и различные пары. Возделывают чистосортные зерновые культуры и травы—турнепс, морковь, свеклу.

У обоих—пока полу теплые дворы. В плане—теплые в 1927 году. У Мих. Родионовича разводятся прекрасные кудрячные овцы, есть холмогорская корова.

У племянника—лучший в районе жеребец-битиг. На прошлой и нынешней с.-х. выставке премирован, как самый ценный производитель, покрывающий в сезон до 40 маток!

Шитиковы держат курс на животноводство. Главным образом,—на молочный рогатый скот. У них уже куплены хорошие коровы. Молока вдоволь. Остактов много. Приобрели собственный сепаратор.

Работают масло для себя и на продажу.

Как образцовые хозяева-единоличники,—они держат тесную хозяйственную связь с лучшими коммунами и агроучастком, участвуя в них переделывать жизнь на культурных основах.

Местный.



„Чудак мужик“.

Федора Андреевича Бугрова многие в Косихе считали за чудака.

— Чуден человек...

А считали его таким за то, что он всегда выискивал новые способы улучшения своего хозяйства. Упорно хотел нового. Искал его всюду, перенимал.

В прошлые два—три года он все хлопотал о групповом землевладении. И теперь его думки сбылись. Группу в 29 дворов он создал. Поселок Огурцовский теперь отличается культурными способами ведения хозяйства. Пожалуй, лучшим хозяином в нем является тов. Бугров.

Трудная работа по переселению из Косихи была закончена недавно. И в нынешнем году тов. Бугров перешел на многопольный севооборот. Красный клевер, турнепс, костер, американский пырей, морковь, свекла, канадский овес—вот что произрастает на полях тов. Бугрова, давая образцовые урожаи. Од-

БЫЧОК

крестьянина Попова.



ЛУЧШИЙ ХОЗЯИН В ПОСЕЛКЕ.

(пос. Малая Лосиха, Косихинского района).

Это—крестьянин Иван Романович Мошкин. Он недавно вы- селился на новые места и сразу

«перевернулся» все свое хозяйство по-новому. Завел много-полье. Применяет различные удобрения почвы. Ведет правильную поверхностную обработку земли. Делает опыты с широкорядными посевами. Результаты налицо.

Несмотря на засуху, у тов. Мошкина пшеница—красноколоска 241 дала на опытных участках по 110 пудов с дес. У соседей—50-40 п.! Редко—70.

Из культурных трав Мошкин сеет следующие: клевер (2 д.), люцерну, американский пырей, вику.

Корнеплоды: турнепс, морковь. Они дали нынче 2.500 пудов с десятиной!..

Мошкин заготовляет ранние пары и делает большие раскорчевки леса. Кроме этого, распахивает вековечную целину (5 дес.), которую ему поднял нынче трактор из коммуны «Майское утро».

Первый районе тов. Мошкин практикует снеговую вспашку, для чего им придумано особое орудие—снегопах, которое де-

монстрировалось на последней с.-хоз. выставке.

Пропашка снега задерживает на полях целые снежные сугробы, давая обильную влагу земле.

Будущий зимой Мошкин начиняет постройку теплого скотного двора, после чего окончательно придаст своему хозяйству культурный вид.

Его мечта:

— Трактор! И он скоро у него будет: поселок согласен тракторизоваться...

Аргус.

Так его и зовут в с. Малахово:

— Турнепсовый король,—Иван Петрович Зарницин.

Все свое хозяйство, одним из первых в с. Малахово, он перестраивает на культурный лад.

Лучшие чистосортные хлебные и травяные культуры, распространенные нашим агропунктом,—произрастают на полях Зарницына.

Пшеница «Ноэ» и овес «Золотой дождь» дали у него нынче урожая по 100 с лишним пудов, тогда как у соседей урожай едва доходит до 50—60 пудов.

— Дождей почти не было, жалеет т. Зарницин,—а чтобы я гребанул хлебца пудиков под 150 с десятиной!

Скотоводство свое тов. Зарницин спешно улучшает, считая его основной отраслью своего хозяйства. Приготовляет мат-

ериал для скотного теплого двора. Заводит улучшенный скот.

Но коньком в с.-х. опытах Зарница является турнепс.

Он сеет его в поле и в огороде.

Полевой посев дал нынче у него с десятиной 3.660 пудов!

А огородный, по удобренной земле, отвалил 3.840 пудов с десятиной!!

Это—рекордный урожай турнепса во всем Косихинском районе.

На с.-хоз. выставке турнепсов. Зарница является предметом общего изумления. Были экземпляры по 12—15 фунтов!

— Тут не только корова, а сам вместо быка будешь его лопать,—говорили крестьяне на выставке про этот турнепс, смачно поедая экспоната

— Как сахар...

— Экую машину доспел!..

— Кубчан целый!.. А. Т.

Крестьянское хозяйство крепнет.

После двухдневной работы сельско-хоз. выставки в Белоярском районе, можно сказать с уверенностью, что крестьянское хозяйство растет.

Если в прошлом году на выставке было 196 хозяйств с 271 экспонатами, то в нынешнем их было 326 с 540 экспонатами.

Половодческие экспонаты в прошлом году на выставке были только коллективных хозяйств, а единоличники ничего не выставляли. В нынешнем же году на выставке было 259 экспонатов, из них: коллективных 6 и индивидуальных 220.

На выставке мы видели достижения поселка «Свет жизни», Фирсовской и Бобровской коммун.

На выставке я увидела много хорошего и мой призыв ко всем крестьянкам: приложите все усилия к культурному ведению хозяйства, которое облегчит труд и даст больше пользы.

Сделать это может каждая крестьянка, если она будет слушать советы агронома и участвовать в сельхозкружках.

Итак, дружными рядами к культурному ведению хозяйства, а главное—ему удалось приступить к многополью.

Братья Сорочкины, из поселка Крестьянка А. Трусович.

Золотистые курочки.

— Бабоньки... Посмотрите—курочки-то какие!

— Вот невидаль, подумаешь, —«курочки». У нас молодки крупнее. Петух подходит к столу, из блюда напьется.

— Не спорим. Хороши ваши куры. Крупные. Только пользы от них меньше, чем от этих малюток...

— Прочтите-ка... Ну-ка, Митюха, прочти им—че на ярлыке написано!—«250 штук яиц в год».

— Во... Одна курочка дороже десяти.

— Вот-так курочки!—трепыхая желтушкой, восхищались хозяйки.

— Таких есть рассчет держать. Кормить пшеничкой.

— Надо и нам завести...

Шустроглазые золотистые курочки неизвестной породы и названия, разведенные крестьянином Лисютиным, привлекли всеобщее внимание на Барнаульской районной выставке в с. Бельмесево.

И не напрасно. За исключительную в сибирских условиях носкость куры Лисютина получили премию и аттестат.

Фикс.



„Турнепсовый король“.

(с. Малахово, Косихинского района).

Изображение турнепса в с. Малахово:

— Турнепсовый король,—Иван Петрович Зарницин.

Все свое хозяйство, одним из первых в с. Малахово, он перестраивает на культурный лад.

Полевой посев дал нынче у него с десятиной 3.660 пудов!

А огородный, по удобренной земле, отвалил 3.840 пудов с десятиной!!

Это—рекордный урожай турнепса во всем Косихинском районе.

На с.-хоз. выставке турнепсов. Зарница является предметом общего изумления. Были экземпляры по 12—15 фунтов!

— Тут не только корова, а сам вместо быка будешь его лопать,—говорили крестьяне на выставке про этот турнепс, смачно поедая экспоната

— Как сахар...

— Экую машину доспел!..

— Кубчан целый!.. А. Т.

Хорош,—первая премия!

Веселый, ясный денек выдался 27 сентября. Бельмесево «праздновало» второй день районной выставки.

— Военный оркестр был. А народу, народу...

— Было что посмотреть!..

* *

Длинный ряд коновязей. Жеребчики. Матки...

Выходные деревенские чистяки блестели на солнце. Ласкали взгляды.

Темно-бурый жеребец взвивался на дыбы. Громко ржал. Рвался. Его обступила толпа...

— Смотри, что делает! Аж цепь трещит.

— Вот-бы спустить...

— Хорош жеребец. Самый крестьянский. На бегу не выдаст и в возу не попятится.

— А красота! Ребра крутые. Выпуклый глаз. Бархатные ноздри...

— А нога?

— Как точеная.

По дороге с выставки.

— Вы домой едете?—спрашивала крестьянинка с. Малахово Зарница Ивана.

— Меня увезете с собой?

— Садись.

Дорогой разговорились.

— Вы что,—возили на выставку?

— Турнепс.

— Много вы его сеяли?

— Да вот, купил на 13 коп. семян и посеял около 100 квадр. выросло около 120 пудов, корм

оказывается хороший: сена почти не надо. Теперь вот и ду-

— Ах, летна твоя боль,—кто только и вырастил такого!—удивился сибиряк-старожил.

— У нас не бывало таких.

Крепко одобряли мужики жеребца.

Устремилась на него комиссия. Много премировалось «жеребчиков». Этот был лучше всех.

— Чай жеребец?

— Мой. Григория Лисютина.

Охрана труда.

Эксплоататор-портниха увильнула от уплаты за переработку работнице. Местком и красный уголок „Хлебопродукта“ в подвале. Наша помощь горнякам. Горсовет отчитывается.

Черное и белое.

Обиженная и неопытная 17-ти летняя Зоя Вяткина на днях пришла в редакцию за помощью.

Дело в следующем: с сентября прошлого года и до августа этого—Вяткина работала мастеркой у портнихи Климентовой В. В.

Чтобы избежать налогов и прочих «неприятностей», Вяткина зарегистрировали как прислугу, хотя она день-денской сидела за швейной машиной. До февраля ее вообще никак не регистрировали, и работать заставляли 16 часов в сутки.

В один прекрасный день Вяткина решила уйти, при расчете получилось расхождение в интересах работницы и нанимателя, Вяткина заявляет в охрану труда.

В охране труда подсчитали, навели справки—причитается Вяткиной получить с Клименто-

вой 130 рублей. Портниха отказалась платить наотрез.

Дело передали в суд. И, вместо законных 130 руб., по решению суда Вяткиной уплатили только 16.

Как удалось изворотливой Климентовой доказать, что черное есть белое, как ей удалось увильнуть от уплаты эксплуатируемой девочке денег—разберется кто-то другой, а мы, со своей стороны, отметим, что перед судом Климентова предлагала взятку свидетельнице Вяткиной Дурымановой, чтобы та отказалась дать показания. Кроме того, небольшой факт: свидетелем со стороны Климентовой был Сидоренко—растратчик, получивший недавно 5 лет лишения свободы.

Вяткина, заброшенная в город за 300 верст от родных, ждет справедливого разрешения ее дела.

ОВОД.

Неблагодарный местком.

В один из августовских дней контора Барнаульского отделения «Хлебопродукт» перебралась в новое помещение. В тот день управляющий был в веселом настроении. Там кабинет, здесь секретарь с машинисткой, там бухгалтерия, а вот здесь, в этом же этаже, в двух шагах от кабинета и квартирки. Благодарят.

На другой день пришел председатель месткома.

— Помещенщице бы мне для месткома. И для красного уголка.

— Пожалста,—расплылся управляющий,—да мы разве оставили вас? Все, все учтено, все до подробности. И повел его куда-то вниз, в подвал. Со стен бежали ручи и под полом хлюпала вода.

— Вот вам здесь и местком и красный уголок.

— Не подходит,—уперся местком.

— В тесноте, да не в обиде, — обиделся управляющий.—Помилуйте, вы забыли о режиме экономии. Я на-стою!

И действительно настоял. До сего времени местком находится на правах бесквартирного, все дела свалены в кучу и красного уголка нет.

Проще говоря, управляющий упразднил красный уголок: «по штату не полагается, к тому же—режим экономии».

Клим Вольный.

Из писем рабочих.

«В орлянку». Кустарные артели «Сиб. Кошмара» и «Победа» слились в одну. Название артели и той и другой хотели оставить свое. Шумели, ругались, к соглашению не пришли и тогда, с «благословенными» инструктором Промсозюза Аллаповым, метнули «орла и решку». «Кошмар» оказался посчастливее—выиграл.

Неужели не могли новую вывеску для новой артели придумать?

Акт. Т.

Почему молчат? В конце августа на общем собрании рабочих кишавода выяснилось,

что дочь инструктора завода Плеханова потихоньку продаёт с завода ворованное сало. Плеханов этого не отрицал. И все-таки и Плеханов до сих пор служит (а сало у него в складе лежит), и дело это заглохло, и дочь его до 1 октября на заводе продолжала работать.

Крот.

Неисправимые пьяницы. Машинист парохода «Сибиряк» Фефелов и кочегар Козловский—алкоголики, спившиеся с кругу. Пьют ежедневно, даже на вахте.

Шуровка.

В заметке «Дорогие рукавицы» («Кр. Алтай» № 223) вкратце досадная опечатка. Следует читать не «Мехтрест», а «Лестрест».

Экран „Совкино“
(бывш. кино Окроно).

Дуглас Фербенкс в исторической художественной картине:

РОБИН ГУД

Драма в 10 частях.

Дуглас Фербенкс знаком барнаульцам по картинам: «Багдадский вор», «Знак Зерро».

Ввиду громадного метража картины, демонстрируется только два сеанса.

Начало сеансов: 1-го в 7 часов, 2-го в 10 часов вечера.

Касса открыта ежедневно с 4-х час. вечера.

Анонс: НАТАЛЛА с участием Наты Вачнадзе.

ПОКАЗАТЕЛЬНАЯ МАСТЕРСКАЯ КРОЙКИ И ШИТЬЯ.

Пушкинская, 22.

После каникул прием учениц возобновлен. Обучает шитью мужского, женского и детского белья, платьев, костюмов и верхней одежды с ручательством за успех. Преподавательница О. К. Зубова-Журавлева. 1289.

Продаются молодые козлы, кошевка и полный комплект новой сбруи. Сузунская, 64. 1408.

ЗУБО-ВРАЧЕВЫЙ КАБИНЕТ Станислава Петровича Хосинского.

Протирьевский (бывш. Бород.) № 5, 5-й дом от Евковской, к. Постоловой. Прием с 10 до 12 час. и с 3 час. до 6 час. вечера. Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от винного камня в специальной лаборатории по изготовлению искусственных зубов различной системы. 1248.

Типография Издательства „Красный Алтай“
покупает

МЫТУЮ ТРЯПКУ.
Короленко, № 87.

Зубоврачебный кабинет

И. З. Перельсон.

Короленко, 66 (б. Томская, 66).

Лечение, удаление (по желанию без боли) зубов, пломбирование, установка искусственных зубов на каучуке, коронки и золотые мости. 1248.

Уроки СТЕНОГРАФИИ.
Томская, 38, или телефон № 64

1011

Склад 1

Электро-типография Издательства „Красный Алтай“: ул. Короленко, 87.

Вниманию охраны труда.

Терпи, казак—атаманом будешь.

Рассыльный страххасса Михаил разносит бумаги по городу босиком, а на дворе у нас далеко не лето. Просил сапоги—не дают. Износил, говорят, одну пару, жди, когда срок выйдет. Просил аванс—не дали. Потери, говорят, до полушки. Терпит парень, бегает рысью по грязи голыми ногами. А когда захворает,—также страххасса ему будет платить за время болезни. Непонятный режим.

НАЖДАК.

Мерзнем.

В общежитии кожзавода имени Аксенова собачий холод, рабочие мерзнут. Переоборки в комнатах тесовые, защиты не плотно, отопления нет.

Администрация отделяется обещаниями, и из общежития рабочие бегут на частные квартиры. Домовладелец не дурак—сейчас же поднял цену.

В. НИВИН.



Делегаты отчитываются.

29 сентября на общем собрании рабочих и служащих лесозавода № 1 отчитывался делегат в Горсовет. Тов. Мурдасова в докладе подробно рассказала о работе Горсовета за отчетный срок. Рабочие задавали вопросы: почему не освещены окраины, скоро ли будет водопровод и т. д.

Были указаны недочеты, но в общем признали работу Горсовета удовлетворительной.

Турсуков.

Будем помогать до конца забастовки.

Коллектив Госбанка на общем собрании 22 сентября постановил: отчислять в пользу бастующих горняков Англии 1 проц. заработной платы до окончания забастовки.

Служащие ОкРФО постановили: отчислять бастующим углекопам Англии 1 1/2 проц. заработной платы до окончания забастовки.

Для снабжения рабочего населения в ближайшее время предположено реализовать через ЦРБ 300 тыс. пуд. хлеба в зерновых единицах) и через Акорт—100 тыс. пуд.

Акорт—100 тыс. пуд.

Призываются уголовной ответственности за нарушение кодекса законов о труде: Абрамов И. Г., Овчинников А. Ф. и зав. Барнаульским отделением «Покотранса» Корнeman.

Для снабжения рабочего населения в ближайшее время предположено реализовать через ЦРБ 300 тыс. пуд. хлеба в зерновых единицах) и через Акорт—100 тыс. пуд.

Служащие ОкРФО постановили: отчислять в пользу бастующим углекопам Англии 1 1/2 проц. заработной платы до окончания забастовки.

Дополнительного оклада за это удовольствие ему не дали, хотя он в продолжение 12 дней как-бы входил в штат.

С 13 апреля он был принят, как служащий ипподрома, и зачислен в штат, но через 2 1/2 месяца уволен.

При увольнении не получил компенсации за неиспользованный отпуск.

Разобрав гражданский иск Григорьева, суд постановил: взыскать с Окружком в пользу Григорьева 45 р. 36 к.

А.

Старший помощник краевого прокурора Сибири по Барнаульскому округу сообщает: заметки: «Хулиганский клуб» («Кр. Алтай» № 134 с. г.) и «Деком его под нос» («Кр. Алтай» № 226 п. г.) не подтверждены и материально направлен на следователя на прекращение.

Заметка «Спесы» («Красный Алтай» № 243 п. г.) подтверждена, дело находится у следователя и, по окончании следствия, будет направлено в суд.

По заметке «Пьяница» («Кр. Алтай» № 248 п. г.) водоливу Халиной сделан строгий выговор с предупреждением, в случае повторения, об увольнении со службы.

Опечатка.

В заметке «Дорогие рукавицы» («Кр. Алтай» № 223) вкратце досадная опечатка. Следует читать не «Мехтрест», а «Лестрест».

За день.

СУД

Несовершеннолетние насилиники.

Летом в дер. Наумовой, Тальменского р., была вechерка.

17-тилетняя С. пошла домой, но, встретившись с односельцем Монаховым, возле дома села с ним на бревно.

Под утро к нему подошли Радцев Григорий и Молчанов Николай. Набросившись втроем на С., накрыли ей голову «лопатиной» и по очереди изнасиловали.

По показанию потерпевшей, было еще трое, которые по-«переменке» садились на голову и душили, а при попытке кричать толкали в бока пальками.

Отчаянный крик С. случайно услыхал соседка, увидев которую насильники разбежались.

Суд приговорил: Монахова, Радцева и Молчанова к лишению свободы сроком на 6 лет каждого с поражением в правах на 3 года.

Ввиду несовершеннолетия осужденных (в момент преступления им не было 17 лет), суд нашел возможным снизить наказание на 1/3 каждого, т.е. до 4 лет.

ЭХО.

Недопустимая халатность.

23 сентября культотделом Окружпотребсовета по окротделениям были разосланы списки школ малограмматных и пунктов ликбеза.

Окротделениям нужно было широко оповестить неграмотных и малограмматных о своем временной записи в пункты и школы.

Но наши профчиновники не приняли никаких мер по привлечению неграмотных на ликбезы и до сего времени ликвидаторы обходят низовые профячейки и вылавливают неграмотных членов союзов через голову правлений союзов.

Такое явление совершенно не допустимо и безусловно вредно.

Окротделениям профсоюзов необходимо принять решительные меры по привлечению в пункты и школы членов союзов неграмотных и малограмматных путем выделения ответственных работников правлений союзов, возложив на них ответственность за проведение в жизнь этой работы.

И. С.

Справочный отдел.

Движение поездов.

(Время местное).

Поезд № 11—на